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AZ MDP HAJDÚ-BIHA
'' III. évfolyam, 22.1. szám-

MAI SZAMUNKBÓL:

Az ausztráliai nép nem egyezett 
bele a Kommunista Párt betiltásába 
(2. oldal). — Százezrek kenyere 
(3. oldal). — A békekölcsönsorso- 
lás negyedik napjának núzasai 

(4. oldal).

Isljes erével végezzük az őszi mezőgazdasági munkákat
Dolgozó parasztságunk előtt 

most az a feladat áll, hogy teljes 
erejével végezze az őszi mezőgaz­
dasági munkákat, a betakarítást, 
szántást, vetést. Hajdú-Biharban a 
cséplés elhúzódásával, de főleg az­
zal, hogy a helyi tanácsok nem for. 
tiltottak elég gondot az őszi fel­
adatok megoldásának szervezésére, 
komoly lemaradás van az őszi ve­
tések területen. Misem bizonyítja 
ezt. jobban, mint az, hogy a korai 
vetésű őszi növények, mint az őszi 
árpa és takarmánykeverékek ve­
tését már több, mint egy hete be 
kellett volna fejezni és még ott tar. 
lünk, hogy például a polgári járás 
ban az őszi árpának csak 5, a la 
karmánykpveréknck csak 16 szá­
zalékúi vetették cl. Nem jobb a 
helyzet, a berettyóújfalui járásban 
sem, almi az őszi árpának 8, 
karmánykeveréknek 3 százaléka ke­
rüli a földbe. A 3014 holdas veié 
szántásnak 8 százalékát végezte 
cl.

A legutóbbi hivatalos jelentések 
szerint hasonló n helyzet az egész 
megyében, kivéve Hajdúnánást, 
ahol megközelítették a feladatuk 
végrehajtását.

Ez a súlyos elmaradás az őszi 
munkában égetően szükségessé te­
szi, hogy a helyi tanácsok a be 
gyűjtés nagy ügye mellett hala­
déktalanul és teljes erővel kezdjék 
meg az őszi munkák szervezését, 
Ez is fontos feladat. Teljesen hely­
telen és rendkívül káros az a fel­
fogás, amely abban jut kifejezés­
re: Én most a begyűjtéssel vagyok 
elfoglalva, nem érek rá az őszi 
munkákat is irányítani.

Az olyan tanács ahol így véle 
ködnek, béna. nem végzi feladatát 
jól a dolgozó parasztság, a haza 
érdekében. A most elkövetett ha­
nyagságoknak a jövő évi termés­
ben látjuk kárát, kárát látja min­
den egyes dolgozó paraszt, mert 
kevesebb lesz a terménye. A be­
gyűjtés nagy ügyének minél jobb 
vitelével cgyidőben haladéktala­
nul induljunk harcba az őszi szán­
tás-vetés sikeréért. Jövő évi be­
gyűjtésünk alapját rakjuk most le 
a korai vetéssel.

A legfontosabb feladat most az 
őszi munka során, hogy a betaka­
rítási munkákat elsősorban azokon 
a területeken végezzék el, aho á 
még ezen az őszön vetés kerül, 
«ak így tudjuk a gyors vetést biz­
tosítani. A növények betakarításá­
nál a sorrendet az határozza meg. 
liogy hol okoz a késlekedés meny- 
nyiségi és minőségi terméskiesést.

A betakarításnál alkalmazzuk a 
munkát gyorsító újításokat, a ten- 
geriszárvágógépet a cukorrépaki­
emelésre átszerelt ekéket. A ter­
melőszövetkezetek .ió példával jár­
nak elől az újítások alkalmazásá­
val. A nádudvari „Sztálin” az ekék 
egész sorát küldte átalakításra, 
jiogy a répaszedés gyorsabban ha­
ladjon, a biharnagybajomi „Decem­
ber 2J” átalakított fűkaszálógép- 
PcJ vágta le 30 holdról a kendert.
,, A begyűjtés nagy munkájában 
úgy a tengerinél, mint a naprafor­
gónál a szárakat ne hordjuk most 
állandó helyére. A földelt \ égére 
kazlazzuk össze, ráérünk clfuva- 
rozgatni, ha elvégeztük a sürgős 
őszi munkát. Egyetlen igát sem 
szabad haszontalan fuvarozgatás- 
sal lefoglalni. Első a szántás-vetés 
munkája. Akinek felesleges igája, 
ekéje, vetőgépe van, azonnal sies­
sen segíteni, ott, ahol arra szük­
ség van. A gépek és igaerők jó 
elosztásáról a tanácsok ne fvlcd-

meg a rendelkezés kiadásával, le­
gyen gondjuk az ellenőrzésre, hogy 
ténylegesen jó ülemben haladjanak 
a dolgok.

Szorgalmazzuk a betakarítást, 
mert sokkal többet kell betakarí­
tani, mint tavaly, bőségesebb a ter­
més, répából, tengeriből, burgo­
nyából, ha elhúzódik a munka, 
még hátrább kerülünk az őszi ve­
tés és szántás elvégzésével. Igen 
fontos a munka gyorsítása, mer' 
szeptember 30-ra már földbe kell 
tenni a rozsot is, október végére 
pedig az őszi búza vetését is be 
kell fejezni. Sok a munka az két­
ségtelen és lm ,ió szervezéssel, irá­
nyítással a tanácsok nem segítik, 
akkor torlódás következik be és 
kiesünk az időből.

Időrendben az a legfontosabb fel­
adatunk most. hogy az őszi árpa
és a takarmánykeverék vetésével
e.készüljünk. A járási mezőgazda­
sági ^osztályok érezzék át a nagy 
felelősséget, mely őket terheli a 
súlyos lemaradásért.

Az őszi magvak előkészítésénél 
éberen őrködjenek, hogy az előírt 
csávázási és szelektorozást végez­
zek cl. A tanácsok ezt a fontos kér. 
dóst is kiengedték a kezükből, en­
nek bizonysága az, hogy a megyé­
ben 24 földmű vessző vet kezet n em 
rendelte meg idejében a csávázó­
szereket és vannak olyanok, akik 
már azon mesterkednek, hogy a 
meglévő készletet is visszaküld­
jék. mert nem akarnink vele „baj­
lódni” Igen súlyos felelőtlenség 
ez. Egyenlő az ellenség kezére való 
játszással. Az, aki szemétet vet, 
gazt arat. Hát ezt akarják? Kímé­
letlenül sújtsanak le mindazokra, 
akik a szelektorozásnál, csávázás­
ivá! halogatják a munkát.

Hajdúböszörményben jól szer­
vezték meg a szeíektorozást. Az 
„Aranka” állami malomnál három 
műszakban folyik a vetőmagvak 
tisztítása, ott gond van arra, hogy 
szemetes mag ne kerüljön a földbe 
és ne dudva verje majd fel gabo­
naföldjeinket.

Az őszi munkák idejében való 
jó elvégzéséből példát adnak a ter­
melőszövetkezeteink. Mátyás Fe­
ri ne levelezőnk írja, hogy a sár­
rétudvari ,,Uj Élet" már több, mint 
egy hete elvetette az őszi árpáját. 
A csoport jó munkáját figyelték a 
dolgozó parasztok és a jó munka 
is hozzájárult ahhoz, hogy Oláh 
Antal, Molnár László, Sinai Sándor 
kisparnsztok beléplek a csoportba. 
Hasonlóan jól végzi az őszi ve'ést 

biharnagybajomi „December 21”, 
földben van már 50 hold árpája.

Az őszi munka meggyorsítsa 
érdekében a Debrecen—Bánk „Bé­
ke’’ termelőcsoport versenyt js in­
dított. Nagy Sándor, a csoport el­
nöke lapunknak írt levelében be­
jelenti, hogy az őszi munkák mi­
nél jobb elvégzésére versenyre hív­
ta csoportja a környék termelő- 
csoportjait. Vállalták a munkák 
határidő előtti végzését és a jó mi­
nőségi munkát. Ez igen fontos a 
versenyzésnél, mert ez az alapja a 
többtermelésnek.

Mezőgazdaságunk nagy felada­
tnálak sikeres elvégzése érdekében 
tanácsainknak fokozottabb munkát 
kell kifejteni, hogy a megye pó­
tolni tudja lemaradását. Éhhez a 
munkához pártszervezeteink adják 
meg a támogatást, ellenőrizzék az 
állami szervek munkáját, adjanak 
irányítást és a népnevelők harcba- 
vetcsével tegyék lehetővé, hogy 
Hajdú-Bihar sikeresen oldja meg

Balmazújváros vasárnap 12 vagon kukoricára 
kötött szállítási szerződést

Haladéktalanul kezdjék meg az ideiglenes tengeritárolók építését
A bőséges tengeritermés nehéz 

feladatok e,é ádítotla a begyűjtő 
szerveket, mert igen sok helyen 
már az első napokban megteltek a 
Sőrék és szabadban tárolják a ku­
koricát. A hibát a MÉSZÖV kö­
vette cl, mert

nem gondoskodott arról, hogy 
a földművesszövetkezeteit ide­
jében építsenek tengeritároló­
kat és most hogy ezrével lep­
ték meg a tengeris szekerek, 
szinte tehetett1 neknek bizo­

nyultak.
Egy példa: Kövér József elvtárs, a Ml.,,lar , - , „
debreceni begyűjtési osztály vezc- f‘ 3 nug ke 1 
tője ellenőrző útján éppen akkor 
ért a szepesi földművesszövetkezet 
Nyugali-utcai raktára elé, amikor 
a földnuívcsszövetkczet megbízott­
ja nagyban küldözgette vissza a 
dolgozó parasztok tengerivel meg­
rakott, szekereit.

Telve a raktár, nem veszek ál 
semmit!

Az ilyen eljárás gyökerében hely. 
leien, mert visszavágja a begyűjtés 
gyorsuló illemét, rengeteg idő­

veszteséget okoz a dolgozó pa­
rasztságnak. Tíz-húsz kilométert 
szekereznek a tengerivel és 

jogosan zúgolódnak, ha hiába 
tették- meg a nagy utat.

Két munkanap megy így kárba a 
legnagyobb őszi munka idején. 
Kövér e vtárs azt mondja: „Leg­
alább 40 vagon terményt tartottak 
ilyen módon vissza a debreceni ha­
tárban!”

A Szabad Nép vasárnapi cikke 
kritikát gyakorolt a megyei íen- 
geribegyüjtéssel kapcsolatban A 

szívlelnünk s 
ehhez egyik fontos lépés az, hogy 

haladéktalanul kezdjék meg a 
szükségraktárak építését.

A MÉSZÖV munkatársa Fábián 
Jenő hétfőn maga is cipelte a ge­
rendákat a macsj átvevőhelyen, 
hogy minél gyorsabban épüljön a 
6 vagonos ideiglenes góré. Egy tor 
tengerikéve a földre, tartógeren­
dák, a lécek helyett napraforgó­
szár: ez adja a szükség górét. Ha 
megtelik, a tetejére csutka kerül.

Gyors és jó megoldás. Idejében á; 
kell venni ezt a megoldást az egész 
megyében.

A vasárnapi tengeriszálliíáswó- 
tési nap eredményei igen bizta­
tóak. A MÉSZÖV egyik agitáló br. - 
gádját Jószai János irányította 
Balmazújvároson, az eredmény )2 
vagon.

A hétholdas Dobi Bálint Dózsa-
utcaj lakos 21 mázsára írta alá 

a szerződést,
Nagy Imre 15 mázsára és így í - 
vább. Nánáson már jobb lehetett 
volna az eredmény, mert 8 vagon­
ra írták alá a szerződést.

A feladat az, hogy
a földmüvesszövetkfzctck jgye.
kezzenek lépést tartani a t-:n- 

geritörés ütemével
és ne fékezzék a begyűjtés iramát. 
Haladéktalanul kezdjenek hozz ti 
szükségraktárak építéséhez, kutas­
sanak fel raktározásra alkalmas 
helyiségeket, de egyetlen szekeret 
se küldjenek vissza. Szervezzenek 
több átvevő helyet, hogy meg­
könnyítsék a beadást.

Örülök a pénznek, de még jobban örülök 
megváltozott életemnek

Eperjesi Gyula dohánygyári munkás és Cziturner Imre kőműves 
a szerencsés nyerők között

rezzenek meg, de ne elégedjenek | határain az őszi feladatokat.

— Na, Eperjesi bácsi nyert?
— kérdezte Eperjesi Gyulától 
szomszédja tegnap reggel," mikor 
munkába álltak.

— Nincs nekem olyan szeren­
csém — válaszolta, kissé lehan­
gol ián.

— Miért, ugyanúgy kihúzhat­
ják Eperjesi bátyám kötvényét, 
mim az enyémet, vagy akárine 
lyikőukél.

Eperjesi- Gyula csak legyintett 
egyet és a nagy munkában fele­
désbe ment a dolog

Úgy 11 óra tájban azonban 
Eperjesi Gyula neve szájrói- 
szájra járt. A hír gyors lábakon 
jár, nem kell csak egy ember, 
aki megtudja cs szétkiirtöli, 
mint most is: Eperjesi Gyula 
5000 forintot nyert!

— Na, te hitetlen Tamás, az 
előbb még csak legyintettéi, most 
már virulsz! Korholták is, gratu­
láltak is neki. Egyhamar jött az 
asszony is. Ili dolgozik ő is a 
gyárban. Az első szava az voll: 
meglesz a hál masszekrény !

A lányuk a múltkoriban veit 
két rókáimét, (le szekrényre már 
nem jutóit. Pótolni kellett volna 
a pénzbe, erre gondolnak most: 
meg lehet venni! Hiszen már ki 
is nézték. A két öreg szülének 
is vesznek valamit.

— Megérdemelte, jó munkás, 
öreg munkás — mondogatják a 
körűiül Lók az egyszeriben nép­
szerűvé vált Eperjesi Gyuláról.

Már 21 éve dolgozik a Do­
hánygyárban. Akkor kezdte, mi­
kor' keserves volt a munka.

— Én tudom mit, jelent most 
dohánygyári munkásnak lenni 
és mit jelentett 20 évvel ezelőtt
— mondja — A lányunk még ki­
csi volt, dp mind a kelten dől-!ményt, nagyon boldogan mondta: 
goztunk, nem volt kire hagyni, j —- Ruhánk van elég, bútorunk 
Mikor az iskolából hazament, 'is, csak a két ágy kíván már

egyedül volt. Sokat csavargóit 
az utcán, egyszer megtámadták. 
Jajj, de sokat aggódtunk érte. 
Ha most lenne kicsi, itt lehetne 
a napközi otthonban.

Boldogan mutogatja, meny­
nyivel lelt könnyebb az emberek 
munkája. Régebben a levágott 
dohányt kézzel gyúrták, az Ifi il­
lád aha rakták és kocsival, majd 
amikor elkészült a lift, azon 
hordták fel az emeletekre. Most 
gép csinál mindent. Ventillátor 
felszívja a dohányt, csövön ke­
resztül a puliiba engedi és mérő 
szerkezet méri a súlyát. Innen a 
szárítóba megy, ahonnan garat- 
etető viszi a őiga)‘etlagyárió gé­
pekhez. Ezt is emberi erő vé­
gezte a múltban. Ezért mondja, 
hogy azt csak én tudom, milyen 
más most a dohain gyári mun­
kás élete. A fiatalok már ebben 
nőttek fe]. Ezért értékesebb ez 
nekem mindennél.

—■ Na, asszony, holnap vásá­
rolunk — ezzel búcsúznak egy­
mástól, hogy folytassák megkez­
dett munkájukat. Az öröm még 
jobban serkenti őket. munkájuk­
ban.

Huszonnégyen nyerlek a Do­
hánygyárban.

békekölcsönt

*

Czimmer Imre 
Holló János utcai 
Tavaly 600 forint 
jegyzett. Nem volt kishitű, hízott 
benne, hogy nyerni fog, mondta 
is társainak. Az egyik 100 forin- , 
los kötvényét 5000 forinttal, a 
200 forintos kötvényét 300 forint­
tal húzták ki. így 2800 forintot 
nyert.

Mikor megtudta a nyere-

iijaj, meg két bakancs kell. Most 
ez is meglesz. Még ezt is kaptam 
— mondja — és zavartan meséli 
el élete történetét.

— Tizenegy éves korom óta 
dolgozom. Most hatvanéves va­
gyok, de mégis azt mondom, 
hogy csak- hét éve dolgozom, 
hét ével számíthatok munkának. 
Milyen volt azelőtt a kőműves 
élete? Márciustól kezdve a Deb­
recen—Budapest közti országút 
magamfajta vándorló munkással 
volt tele. Vittük a „libát” — ez 
a szakkifejezés szerszómoszsákot 
jelent — ..házaltunk", hol. talá­
lunk munkát? Hol találunk épít­
kezést? Nyáron akadt munka, 
persze alig lehetett megélni be­
lőle. de lélen csak az dolgozott, 
akinek szerencséje volt: tuskó- 
zott, fát vágott.

Most? Munkáshiány van. Pe­
dig sokkal gyorsabban dolgo­
zunk. Míg a múltban 8 hónap 
alatt készült el egy kétemeletes 
ház, addig most I hét alatt. Egv 
kőműves akkor 1.7 köbméter fa­
la! húzott fel egy nap alatt, most 
16 köbmétert. Az előregyártóit 
sínvasakat kézi erővel vittük. 
12-1 n cipelt ük,‘most daru vonja fel. 
Sok embernek eltört a lábujja, 
vagy inszakadása lett. Hát ezek­
től szabadultunk mi meg. A biz­
tos állást, a gondtalan életet, a

építkezésnél! «fl**?’ amc,-vck az emberi erőt 
" " kímélik — ezt kaptam én a terv­

től, a békétől. Most a fiatalságé 
a jövő, értük épül minden. A ke­
zem a)att dolgozott Nagy Ferenc 
kőműves segéd, a napokban 
meglátogatott, hadnagy. Ilyenre 
gondolni sem mertünk volna, 
hogy munkásból tiszt legyen.

—- örülök a 2800 forintnak, de 
jobban örülök a megváltozott 

1 élelemnek.

<)



mi SZEPTEMBER

Az ausztráliai nép nem egyezett bele 
a Kommunista Párt betiltásába

Iicsz un hím újra összeülnek a kél léi előkészítő bizottságai
Az amerikai Zsoltiban álló, fél fasiszta ausztráliai kormány nép. 

sza\ázást rendelt.cl az Ausztráliai Kommunista Párt betiltásának 
kérdésében. Hasztalan volt azonban a Menzies-kormány minden erő­
szakoskodása. az ausztráliai „ép el utasítót la a fasiszta próbálkozást.

Kim ír.Szén és Peng Teh-Huai tábornokok levélváltása Ridg- 
way tábornokkal a koreai fegyverszüneti tárgyalások újrafflvéte:é- 
'C1 végződtek. Az előkészítő bizottságok újra összeülnek Keszon- 
b.rn. Ez a tény azt bizonyítja, hogy az amerikai kormányra sem ma­
radt hatástalanul az amerikai nép egyre erősödő békekövetelése.

AZ AUSZTRÁLIAI NÉP El UTASÍTOTTA A KORMÁNYNAK 
A KOMMUNISTA PART TÖRVÉN YEN KÍVÜL HELYEZÉSÉRE IRÁ­

NYULÓ TERVÉT
Ausztrália népe szombaton dön­

tő módon elutasította Menzivs 
tn’szterelnöknek azt a köv:,elését, 
hogy adjanak felhatalmazás: a km. 
alanynak a Kommunista Párt tör­
vényen kívül helyezésére. Az «d- 
(hg beérkezett jelentésekből min­
den kétséget kizáróan kidé-ülj — 
ismeri el a Reuter jelentése, — 
hogy a niimszterelnök nem íuJfa 
megszerezni a szükséges löljljséget 
,'t:!ü a szavazatok számár j'"etcm, 
sem pedig az ausztráliai államok 
többségében. Szombaton éjféiko. a 
népszavazás eredménye a köved e- 
ző volt: A kormány javasl.ila el­
len l,S9S.OOO-en. a kormány javas­
lata mellett l,737-.000-en szavaztak.

RIDGWAY LEVELE 
KIM IR-SZEN ÉS PENG TEH- 

HU AI TÁBORNOKHOZ
Az United Press hírügynökség 

tokiói tudósítójának jelentése sze­
rint Ridgway tábornok szeptember 
23-án levelet intézett Kim li-Szt r 
hez, a koreai néphadsereg főpa­
rancsnokához és Peng Teli-Hu a' 
hoz. a kínai népi önkéntesek pa 
rancsnokához. Ridgway levőében 
arról biztosítja Kim Ii-Szerii é 
Peng Teh-Huait, hogy a készen 
semleges övezet megsértésének 
minden esetet állítólag teljes mér­
tékben kivizsgálták.

Ridgway miközben igyekszik 
kibújni a felelősség alól a keszoni 
tárgyalásoknak az incidensek kö­
vetkeztében történt hosszú meg­
szakításáért, kijelenti hogy u‘a- 
6 itasd adott összekötőtiszt jeinek:
,.Biztosítsák, hogy erre a lényegbe, 
vágóan fontos dologra kiilönö« fi­
gyelmet fordítsanak az Önök ösz- 
szekö.őtiszijewel a jövőben tar­
tandó minden megbeszélés alkal­
mával és ezzel a legnagyobb mér­
tekben csökkentsék" a tárgya ások 
további megszakításának valószí­
nűségét,

Ridgway közli levelében: össze­
kötőtisztjei szeptember 24-én 10
órakor a panmentichj hídhoz ér­
keznék, hogy találkozzanak a má­
sik fél összekötő tisztjeivel és meg­
beszéljék „a fegyverszüneti tár­
gyalások megnyitásának- mindkét 
fél számára kielégítő feltétele.
KIM IR-SZEN ÉS PENG TEH-HUAI i 

VÁLASZA RIDGWAYNAK
Az Uj Kína hírügynökség 'udó- 

?Jtója jelenti Phenjanbo , hogy 
Kim Ir-Szen tábornok, a ' koreai 
néphadsereg főparancsnoka é« 
Perig Teh-Huai tábornok, a khai 
népi önkéntesek parancsnoka 
Rtdgway tábornoknak küldött vá­
laszában a következőket írja:

ön üzenetében még ru ndig nem 
hajlandó elismerni a Koszon sem­
legességéről kötött egyezmény 
többszöri megsértését, amit az 
ENSZ csapatai a levegőben és a 
szárazföldön szeptember 10-ig el­
követtek és amelyek leheleken né 
tétiéi: a keszoni fegyverszüneti * a r- 
gyalások folytatását. Azt állója, 
hogy az Önöl: részéről minden in­
cidenst teljes mértékben kivó-soM- 
lak. '

Közismert hogy az augusztus 
22-i provokációs incidens és e-r

szőni semlegesség! egyezmény 
megszegéséért, úgy gondoljuk, 
hogy a fegyverszüneti tárgyalásu­
kat haladéktalanul, meg kel! ú.ü-a- 
ni Keszonban és hogy ezekne,: a 
rendezetlen incidenseknek nem 
szabad többé akadályozniuk a két 
fái között folyó tárgyalások elűn- 
liaiadiisát. A mi részünkről mindig 
javasoltuk, hogy szigorú egyez­
ményt keij kidolgozni a keszor.i
térség semlegességének kérdésével 
kapcsolatban azért, hogy a jövő­
ben elkerülhető legyen ennek meg­
szegése és a jövőben csökkenjen, 
vagy általában teljesen megszűn­
jék a tárgyalások megszakítaná­
nak minden lehetősége. Azonban 
az ilyen különleges és szigeti 
egyezményt,— amely elfogadható 
lenne ugyanakkor mindkét fél ré­
szére mindkét fél küldötteinek 
keli kidolgozniok tárgyalásaik so­
rán és nem az összekötőtiszt epriek, 
akik sohasem rendelkeztek erre 
vonatkozó felhatalmazásokkal.

Annak érdekében, hogy a tár­
gyalások meg ne akadhassanak, ja­
vasoljuk. hogy az ilyen kérdések 
megvizsgálására a megújuló ke- 
szőni fegyvertárgyalások első ii’é- 
sén a két lé! közötti tárgyalások 
alapján megfelelő apparátust lése- 
sítsrnek. Véleményünk szerint ez 
a legészszerűbb módszer.

Ezért utasítottuk Összekötőtisz­
tünket, hogy szeptember 24-én del- 
e'őít 10 órakor találkozzék az 
Önök összekötő tisztjével, hegv 
megvitassák a keszoni tárgyalások 
megújításának idejét.

A JUGOSZLÁV 
MUNKÁSOSZTÁLY HARCA 

A TITO-KLIKK ELLF.N
A Ti tó-banditák a jugoszláv bá_ 

nyászoktói napi 12—14 4 órás, borzal­
mas körülmények között végzett 
munkát követelnek. Trbovlje lcöszén- 
bányában a bányászok térdigérő víz­

ben dolgoznk, a bányavezetőség azon­
ban nem törődik ezzel.

A bányászok nem akarnak dolgozni 
Tito fasisztái számára .A titóista la. 
pok közlésé szerint az Jbar-menti 
bányákban a múlt héten többezor 
munkanapot veszítettek, mert a bá­
nyászok nem mennek a munkahe­
lyükre. A Gestapo-kopók összefog- 
dosták ugyan a munkaerőt, de ebben 
sincs köszönet. Trepcsa bányába ta. 
valy erőszakkal elhurcoltak 11 ezer 
embert, néhány hónap múlva azon­
ban csak 500 maradt ott belőlük.

A jugoszláv bányászok ilyen jelsza­
vakat írnak a falakra: ,,Dolgozz rosz- 
szul és lassan!“ ,,Egy tonna ércet se 
az imperialisták számára!“

A zenicai vasöntödében 26 százalék­
kal, a kreki öntödében pedig 40 szá­
zai éktc a 1 csökkent a termelés.

A jugoszláv népek felszabadító 
harcában nagy szerepet játszanak a 
kikötőmunkások és a szállítás dolgo. 
zói. Az Adriai-tengeren most 24.800 
ki köt »munkás vesz részt azokban az 
akciókban, amelyek a hadianyag­
szállítás ellen irányulnak. A vasuta- 
°k kisiklatják a vonalokat és fel­

gyújtják a benzintartályokat. Bo- 
szanszki Brod állomáson G0. Vinkövei 
állomáson pedig 4C benzintartályko. 
csit gyújtottak fel.

A jugoszláv dolgozók tudják, hogy 
csak a Tito—Rankovies vezette impe­
rialista lakájokból és kalandorokból 
álló banda hatalmának megdöntésé­
vel tudnak megmenekülni a kizsák­
mányolástól. Csak így lehet Jugoszlá­
viát visszavezetni a béke, a demo. 
krácia és a szocializmus táborába.

AZ ALBÁN MUNKAPÁRT 
KÖZPONTI BIZOTSAGA 

JÓVÁHAGYTA AZ ELSŐ aLBAN
ÖTÉVES TERV DIREKTÍVÁIT

Az ,Albin Munkapárt Központi 
Bizoí .ságúnak 11. teljes . üléséi o’ a 
következő közleményt adták ki:

1951 szeptember 21-ón fiit 
össze az Albán Munkapárt Köz­
ponti Bizottságának II. te.jös iié 
se. Enver Hodzsa elvtársnak a 
Párt főtitkárának elnökletévé!.'

Az ütés résztvevői megha'lgat 
iák, megvitatták és jóváhagyták a 
Politikai bizottság jelentését az t|- 

állami ötéves terv' (1 $51—1955) 
direktíváiról, amelyet Enver Hud- 
zsa ,eMdrs, a Párt főtitkára Er­
jesztett elő.

Mit jelent a szovjet regények hősei 
életében a Párt?

„Háborús úszítókat ér jó találatom“
Egy clelutan « kenyérgyári szabadságharcos fiatalokkal.

követő több hasonló incidens, »mi! 
mind az Önök részéről követtel; o!, 
lehetetlenné iePe a keszoni tár­
gyalások folytatását. Ennélfogva 
természetes, hogy ezért. Önöknek 
kell viselniük a felelősséget. Mi­
vel az Ön által képviselt fél a szep­
tember 15-1 incidens miatt «ajuá'si- 
tát és azt a készségét fejezte ki,

a ke. L

fkunkon n ép hangja :iig, 
milliók vagyunk, de cm) 'ne ií/..'.“ 

daloló fiatalok, a kenyérgyár 
szabadságharcos ) ml aljai zári so­
rokban, fegyelmezetlen vonulnak 
a, Uonuéd-utcai lapálya 
r.lőkcriil a [elszerelés, egymás 
melleit sorakoznaI: a céllövő 
táblák, előkerülnek a piros zász- 
Kll is. Megkezdődik az üzemi 
ccllóvö verseng

Labancz Gyula fekszik a lőpa- 
don. Nyugodtan emeli fel a pus­
kát, jól beszorítja a vállgödörbe. 
1'elkészül a lövésre. Elhangzik a 
vezényszó. Lő. .Vem talált.'Ajkát 
Lenit1 nyen összeszorílja,

— Találnom kel —- gondolja — 
háboríts uszilókat er jó talála­
tain. - Kissé felemelkedik, he. 
lyezkedik. A délutáni napfény rá- 
sút a mellen lévő DISZ jelvényre 
bjbói e.s újbóli céloz Eredménye 
■ < értékeli lövésből ,'12 egység. 
Ezzel az eredménnyel első jelt az 
üzemi céltöi ö versen jen.

— Lélekzetéi fuilsa vissza, 
jól szorilsc be a puskái a váligö- 
<tőrbe és azután szép nyugodtan 
ültesse rá a célpontot, a puska 
célgömbjére. Mikor ez megvan
finoman húzza cl , , ravaszt“ _
magyarázza Slrébeli Jázsefnének 
Hildái Ferenc bajlárs. A kenyér- 
gyári fiatalok még ebben a hó­
napban középfokú lövészkört, , , 1, , . ' —>l nu-epiUhU iweszh-ort a oil

hagy felelősséggel viseltetik a ke- '■szerveznek, ahol több, mint 30 jelelt.

ifi tanul meg pisztollyal és pus­
kánál lom.

A lövészet után vidáman kap­
nak a motorra. Az őszt hirtii 
, szellő arcukat csápdoss«.. 
hátukat borzolja, s ők boldogan, 
s.abadon .húznak“ az ország­
úton. örülnek.

— Először csak kis 100—125-ös 
Csepelen tanultlink. Volt öröm 
uztnn, amikor 250-es és 300-as 
’fvlort is kaptunk. A fiuk majd 
kibújlak a bőrükből — meséli 
nevelve I.abancz Gyula bajlárs.

A többiek addig letelepednek 
a fűre, beszélgetnek, tanulgat­
nál,'. tervezik, hogy szabadság- 
harcos brigádul alakítanak.

— Ila brigádunk felveszi a 
szabadságharcos nevet, akkor 
aln lifUJ dolgozunk, hogy egy 
naji se kelljen szégyenkezni tel­
jesítményünk nnali.' Akkor telje­
sít esünk nem 100. hanem 110 és 
1-0 százalék, vagy még több lesz.

A jövő hónapban megindul a 
híradóskor.

A legbátrabbak spurijának is 
van követője a gyárban. Kovács 
András és Derbik Sándor ifik 
nranykitiintetcssej végeztek el 
Budapesten az ejtőernyős isko­
lát. Most

Azt a hatalmas küzdelmet, azt a 
nagyarányú munkát, amely megte­
remtette a szocialista társadalmat és 
megkezdte a kommunizmus felépíté­
sét, a Bolsevik Párt szervezte és ve­
zette, s vezeti most is. amikor a Szov­
jetunió az emberiség legnagyobb erő, 
feszítését teszi a béke fenntartásáért 
és a kommunizmus ügyének győze­
lemre viteléért. A Bolsevik Párt a 
munkásosztály vezető ereje, szoros 
kapcsolatban a tömegekkel, azokat 
segítve és lelkesítve tör előre a ki­
tűzött cél felé. Harci fegyvertárából 
nem hiányzik az irodalom művészi­
leg és tudományosan kidolgozott pro­
gramja sem. Ez a korszak a maga 
nagyságában és teljességében vissza­
tükröződik a szovjet irodalomban, a 
szovjet írók alkotásaiban. S nem fe_ 
jezi ki ennek a hősi kornak lényegét 
jobban, teljesebben semmi, mint a 
szovjet emberek ragaszkodása és sze­
retető az őket harcos egységben to­
rn őri tő és új győzelmekre, vezető 
Bolsevik Párt iránt. A szovjet iroda. 
lom, azon túlmenőleg. hogy kepei ad 
az új élet magasztos küzdelméről, leg­
szebb részleteiben, azt is megmutat­
ja, hogy mit jelent az új lípusú szov_ 
jet ember számára a Párt, hogyan 
tölti meg életét igazi tartalommal, 
hogyan segíti, hogyan fokozza fele- 
lőségcrzetét, hogyan acélozza kommu­
nistává.

/É z itt felidézendő pillanatképek, 
amelyeket a szovjet irodalom 

gazdag tárházából ragadunk ki. a 
Párt és a szovjet emberek legjellem­
zőbb kapcsolatait igyekeznek bemu­
tatni a termelés és a politikai munka 
területén.

Az első képben azt szeretném ki­
emelni, hogy milyen hatalmas erőt je • 
lent a munkában a kommunisták fe­
lelősségérzete. Nyikolajeva sokak ál­
tal ismert és megszeretett ,,Az ara­
tás“ c. regényében az első párttag- 
gyűlés leírása ezt mutatja. Hatom 
kommunista van csupán a háborúban 
tönkretett és elmaradt kolhozban.
,,Mindennapi egyszerű emberek, nem 
mentesek gyengeségtől és fogyatékos­
ságtól. De mind a hárman eg.v fen. 
költ célra törekedtek és a Párt által 
megjelölt úton tűrhetetlenül haladtak 
előre, egymást támogatva, egymást 
kiegészítve, egymást kritizálva — 
ezért ők lettek az az erő. amelynek 
neve: a Párt. Hárman döntöttek a 
kolhoz sorsáról az első taggyűlésen, 
de a határozatok nyomán bontako­
zott ki az új élet.

/§ kommunizmus nagy építkezéséi- 
“ek csak egy-egy részletét öle­

lik fel ezek a regények, de rajtuk 
keresztül az egész alkotó folyamat 
összefüggéseire fény derül. Katonái, 
parancsnokai vannak ennek az ütkö 
zetnek és ezek tudják, hogy megbíza­
tásukat a Párttól kapták. Volosin: 
,,Kuznyecki föld“ c. kiváló Sztálin- 
díjas regényében a párttitkár, Bon- 
claresult szavain keresztül éppen ezt 

pártmegbízatás súlyát érezzük, 
amikor így határozza meg a párt- 
cső portszervező Dubincev feladatát: 
..Ne feledd, hogy pártmunkás vagy.
Ez katonai, parancsnoki beosztás, még 
pedig nem is egyszerű parancsnoki 
megbízatás, hanem olyan parancsno­
ké, akinek elsősorban az emberi lé. 
lekkel van dolga. Alakítja, erősebbé- 
szebbé teszi.“ Az ilyen, feladatuk 
nagyságának és szépségének tudatá­
ban lévő párttagokon keresztül tudja 
harcos egységbe tömöríteni a Párt 
az erőket, s nevelni forradalmi har­
cosokká, kommunistákká az egyszerű 
embereket. Ezért győzött és győz a 
széncsata harcaiban a Kuznyecki 
föld!

A Párt léte, a, párttagok és párton- 
kiviiliek szemében egyaránt szorosan 
összefügg Sztálin elvtárs személyével, 
aki az elsők közül is első katonája a 
Pártnak, aki biztos kézzel jelöli meg 
a feladatokat. Krajnyev mérnök — 
Popov ,iAcél és salak“ c. regényének 
hőse — ezt mondja Kóla: „Azt a ha­
talmas művet, amelyet Sztálin elvtárs 
hajt végre én mindig óriási ncélol- 
vaszlásnak fogtam fel. Ncgy acél/ niiln^a 11 bol vasztasnaK lógtam fel. Nt-gy acél

dogan szállnak fel es keringenek J öntő. ugy vezeti a íegtonyon.itabb 
a repülővel Debrecen í folyamatot, hogy az egész nép soha

0,t Giern látott keménységű acéllá ötvö­

ződik.“ Ugyancsak ő, aki egyedül, el­
szigetelten, minden támogatás cs se­
gítség nélkül küzd, hogy végrehajtsa 
vállalt feladatát a német fasiszták 
hátában — fejezi ki talán több re­
gényhősnél egyszerűbben es mélyeb­
ben azt a vágyat, hogy közelebb ke. 
rüljön a Párthoz, a kommunistákhoz: 
,,Ahhoz, hogy valaki a Párt tagja le­
hessen — mondja — nemcsak kot’- 
munista meggyőződésűnek, hanem 
kommunista jelleműnek is kell. lenni 
A kommunista jellem szilárd cs tisz­
ta, mint a gyémánt. Es éti úgy ér- 
zem ..., a kommunisták a tömegben, 
ugyanúgy, mint a széntarlaiom a vas­
ban, azok a részecskék, amelyek « 
vasat acéllá változtatjákSzemében 
a Párt mindennél többet jelent s 

észre sem veszi, hogy mig Pártja és 
népe iránti felelősség szellemében 
végzi munkáját, „nem közönséges 
anyagból gyúrt, különösvágású cm 
bérré“: kommunistává változik. 
Sztálin eloiúrs mondotta Lenin ra- 
^ vatálánál: ,tNincs nagyobb tis'.tes- 
ség, mint tagnak lenni abban a pártba , 
amelynek alapítója és vezére Lenin 
elvtárs." A szovjet társadalomban ci­
nek az Eskü szavai, a szovjet embc- 
iek tudják, hogy a Bolsevik Párt a 
harcokat, megpróbáltatásokat legjob­
ban bíró, a nehézségeken keresztül- 
törő legelszántabbakat és leg tett r- 
készebbeket veszi fel soraiba. Ez 
tükröződik Azsájcv: ..Távot Moszkva ■ 
t6t" c- nagy regényében is a főmér­
nök, Beiidze tagfelvételénél, amelyik, 
ha nem is nyílt ütközet idején, de 
a Nagy Honvérő Háború nem ke­
vésbé fontos szakaszán, a távoli:eleit 
kőolajvezeték építkezésinél folyik le. 
Itt, ebben a kemény és nehéz kor­
szakban valóban megmutatkozott az 
emberek igazi értéke. Beridze is eb­
ben a hősi küzdelemben vált méltóvá 
a kitüntetésre, lett igazi lángoló, al. 
kotó forradalmár aki őszintén és 
bátran tudja már mondani: „Mindig 
áqv éreztem, hogy a Pártba való be­
lépés csak formaság, elegendő, ha 
tudatúban vagyunk annak, hogy n 
Pártot szereljük . .. ;_><: viost, amikor 
Hazánkra halálos veszedelem zúdult, 
szívem tiltakozik ellene, hogy tovább, 
ra is Lenin és Sztálin Pártjának, so­
rain kivid maradjak. vizsgáljanak 
meg, eletársak — én valóban kom­
munista vagyok!"

#7Vek a resényhősük a kommuniz- 
-J must építő sztálini nemzedék leg­

jobbjai közül valók. Utódai azoknak 
a hős kommunistáknak, akik kiállot­
tak a viharokat és megpróbáltatáso­
kat, akiket Sztálin elviárs a „mérhe­
tetlen nélkülözések és hősi erőfeszf- 
tések fiainak“ nevez, akiknek legki­
válóbbjait Gorkij, A. Tolsztoj, Solo, 
chor. rajzolta meg Pável. Jván Gora 
Davidov alakjában, akik rettenhe'et- 
len harcosai voltak a Bolsevik Párt­
nak. a szocializmus ügyének. Néhány 
regényhősön — párttagon és párton- 
kívülin keresztül láttuk a szovjet 
ember kapcsolatát Pártjához, népe 
vezetőjéhez. A regényhősök a szovjet; 
valóság legjellemzőbb képviselői, s az 

a harc, melyet ők visznek, s amely­
nek füzében újra és újra edződnek, 
a Bolsevik Párt ügyének erejét és 
igazságát hirdeti.

, ■ KISS ENDUE

Vászon
a „Szevasztopol védelme“ 

cimii festményhez
A leningrádi „Thadman” posztó, 

gyár dolgozói két hatalmas len vá­
szon-rendelést kaptak a „Szevasz­
topol védelme” című törféne'mi 
kép elkészítéséhez. A 120 méter 
hosszú és több, mint 9 méter szé­
les vászon elkészítéséhez érdekes 
ú.iító javaslatok érkeztek he, ame­
lyek alapján különleges berende­
zései — sikerült teljesíteni a ren­
delést. Tekintélyes festőművészek­
ből áhó kii.döttség már meg is te­
kintette a vásznat és elismeréssel 
nyilatkozóid minőségéről.

„Oszíályharcoí! 
kel nyit a „Vörös 
ceniber 7-én 11164 
ma, a magyar kon 
só példánya. A 
.„Miért vagyunk 
Mellette hatalmas 
tyás beszél, harc 
Rásosztályt a fia 
pácsközlársasdg v 
tente intervenciós
icnség ellen.

Töredezett leng 
nirg a fülemet. 1 
két lengyel bajtár 
a Szabad Nép kiá 
inte nehezen meg 
amikor a kép elé 
lengyel felemeli a 
„Rákosi!” A hang; 
szeretet, ami a sz 
őszinte. Szinte ke 
így felelni: „Bieru

A Tanácskoztál-; 
napjai után az ölte 
szakája köveik ezi 
megjelenő „Vörös 
letár” mellett az il 
jelenő „Kommiin” 
vezércikk írójának 
Ernőnek a képe.

Lapengedélyt k, 
sok, de az ellenfor 
megtagadta. „Sajtó 
kérdi az illegális r 
proletáriátus oszt á 
meghozza!”

Meghozta! Azért 
Itt, a Magyar-Sz- 
tVörös Hadsereg ú 
ben, ahol végigvon 
inagyar kommun:.-!; 
note.

*

„Tömegmozgósít a 
1— kiáltja világgá „ 
megjelenő „Sarlói és 
tömegek szerte a v 
mozdullak és megln 
Horthy vérbírái. A 
a világ dolgozóinat 
megmentette szám 
.élvtársat.

*

, A Szabad Nép els 
tuma 1942 február I. 
hetz Zoltán vezérei! 
kép azt a pillanatot : 
kor Schünherz elv*5 
hurcolják. De a rém 
arcán látszik, ham 1 
|)én. Meggyilkolhatt; 
Zoltánt, halálra kinő 
Ferencet, az jllegáli 
első szerkesztőjét, t 
inégis a miénk lelt. 
elsodorta a gyilkosok 
U's lapja pedig ma
nél nagyobb példán; 
nítja az ország dolgo 
zárt ablakok, beretess 
Lőtt készült 1944-be 
Nép, elvtársaink rei 
ke] fogadták a nvo 
nyilas banditákat. Egx 
március 25-én Rákos 
zércikkcvel jelent ni 
e-őször szabadon.

*

Az egyik oldalon a 
Veszély között készít; 
azok a bátor pártmu 
'a.lalták a börtön, a 
a.mtófa kockázatát, it 
sa5 szavát eljuttathat 
zoklioz.

A terem másik faiá 
du ás után gyorsan a: 

lapjává fejlődött
nólf-' ^ala,mas grafik-
PHdanyszám eme.'kcdé 

A Szabad NY 
harcot a szoch; 

juhosén hördült fel 
rontott burzsoázia

„Hl3. 'Par '"égis mej 
alakban lámadia a
Zésimd Nép élcn-i'ír 
fűkben, szocialista
roeien. Kuitúrfronlo: 
.akció, a Szabad NY 
d a szocialista Imit 

jra'“,.'.? megindult
hi-/da ^0<íás útján, c
bad°NV-alai"i:- ll,pogi
, d Nt‘P mutálta az 
L a sZ°vjet mezőgaj

0

VU. ■ -
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k hősei

|v. aki egyedül, el- 
támogaíás és se* 
hogy végrehajtsa 
német fasiszták 

[ki talán több ré­
tibben es mélyeb- 
pogy közelebb ke_ 

kommunistákhoz: 
|i a Párt tagja le- 

n c m csal: kon- 
So csü nek, hanem 
vnek is kell lenni 
b'í síi'órtl c-j tisr.-

< ül; a tömegben, 
[cntariaiom v vas- 
sl:ék, amelyek a 

[0/jak.'1 Szemében 
I többet jelent s 
?y niig Pártja és 

í szellemében 
Lnem közönséges 
[ionos vágású cm. 

változik,
\ndotia Lenin ra- 

nagyolb tisztes- 
I' abban a pártba v, 
>és vezére Lenin 
ársadalomban éi- 
a szovjet embc- 
Bolsevik Párt a 

tatásokat legjob- 
geken kereszt ti 1- 
it és leg tettr«-. 
fel soraiba. Ez 
.Távol Moszkvá­
in if a főm ér­

ét elén él, amelyik, 
közét idején, de 
[Tábori': nem ké­

ri, a távolkeleti 
ősénél folyik le.
' és nehéz, kor- 
gmutatkozott az 
. Beridze is eb- 

'ben vált méltóvá

londani: „Műidig 
Pártba való be­

an na k, hogy n 
De r>iost, amikor 
szeáelem zúdult, 
><e. hogy tovább- 
in Pert.javak, so- 
|k. vizsgáljanak 

vc.lóbav. kom-

a kommuniz- 
nemzedek lev- 

1. túrjai azoknak 
ik. akik kiállot- 
negpróbáItatásé • 
•'fárs a ,.mérhe- 
s husi erőfesz.f- 
akiknek legk'- 
Tcdsztoj, Solo. 

vei, Iván Gora 
kik i ettenhe'ef- 

Bolsevik Páit- 
i.vének. Néhány 
gon és párton - 

ittuk a szovjet 
•árijához, népe

képviselői, R az. 
sznek, s amely- 
újra edződnek, 

mek erejét és
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védelme“
ínyhez
|lman" posztó, 
italmas lenvá- 

a „Szevasz- 
törféne'rui 

^ 120 méter
9 méter izé­

iéhez érdekes 
zleir be, ame- 
eges berende- 
esíteni a ren- 
sfőmüvészek- 
Úr meg is te- 

elismerésse! 
röL.

SZÁZEZREK KENYERE
a

ma. a magyar kommunista saj’ó el­
ső példánya. A vezércikk címe: 
„Miért vagyunk kommunisták?” 
JVVjlette hatalmas kép, Rákosi Má­
ivá s beszél, harcba hívja a mun­
kásosztályt a fiatat ■ Magyar Ta­
nácsköztársaság védelmére. az en- 
tcnlc intervenciósai és a belső el­
lenség ellen.

Töredezett lengyel szavak ütik 
tnrg a fülemet. Két magyar tiszt 
kél lengyel bajtársnak magya-ázza 
a Szabad Nép kiállítás képeit. Ele­
ink’ nehezen megy a dolog de 
amikor a kép elé érnek, az egyik 
lengyel felemeli a kezét s rámutat: 
„Rákosi!” A hangsúly idegen, de a 
szeretet, ami a szóból kicsendiii, 
őszinte. Szinte kedvem lenne rá 
így felelni: „BieruU”

*
A Tanácsköztársaság dicsőséges 

napjai illán az ellenforradalom éj­
szakája következik. A Bécsben 
megjelenő „Vörös Újság” és „Pro­
letár” mellett az illegálisan meg­
jelenő „Kommiin” fotókópiája s a 
vezércikk írójának a fiatal Gerő 
Ernőnek a képe.

Lapengedélyt kértek a munká­
sok. de az ellenforradalmi reakció 
megtagadta. „Sajtószabadság?” — 
kérdi az illegális röplap, — ,,A 
proletariátus osztályharca, azt is 
meghozza!”

Meghozta! Azért lehetünk most 
itt, a Magyar-Szovjet Társasai 
Vörös Hadsereg útjai díszterme 
ben, ahol végigvonul előttünk ; 
magyar kommunista sajtó törté 
note.

„Tömegmozgósítást Rákosiért!’
1 kiáltja világgá a Szovjetunióban 
megjelenő „Sarló és Kalapács”. A 
tömegek szerte a világon meg is 
mozdullak és meghátráltak elődük 
Horthy vérbírái. A szovjet nép 
a világ dolgozóinak szolidar'íása 
megmentette számunkra Rákosi 
plvtársat.

*

A Szabad Nép első száma. Dá­
tuma 1942 február 1. Benne Schön- 
heiz Zoltán vezércikke. Me’ietlc a 
kép azt a pillanatot ábrázolja, ami­
kor Schönherz elvtársat bitó alá 
hurcolják. De a rémület nem az ő 
arcún látszik, hanem a gyilkoso- 
Wn.. Meggyilkolhatták Schönherz 
Zoltánt, halálra kínozhatták Rózsa 
Eerencet. az illegális Szabad Nép 
e.ső szerkesztőjét, de a győzelem 
Ricgis a miénk lett. A történelem 
elsodorta a gyilkosokat, Rózsa elv- 
íá's lapja pedig ma már 800 000- 
nél nagyobb példány számban ta- 
nifja az ország dolgozó népé*. Le­
zárt ablakok, bercteszeit ajtók mö. 
kött készült 1944-ben a Szabad 
i.ép, elvtársaink revolve lövések­
kel fogadták a nyomdára rátörő 
nyilas banditákat. Egy évre rá 1945 
március 2ö-én Rákosi elvtárs ve­

in

eredményeit s a szovjet példa kö­
vetesére tanított.

Megnyílt a „Szabad Nép“.kiállítás Debrecenben
Osztáiyliarcot!” — ezzel a cik­

kei nyit a „Vörös Újság” 1918 de­
li bér 7-én megjelent első szá

Levelek. Munkások, dolgozó pa­
rasztok írták a Szabad Népnek \ 
kéz amely írta, nehézkes, kra 
pacihoz, ekéhez szokott
tollhoz. De a szív, amely j ktába
a lei eleket azt a nagy-nagy bizal­
mat mulatja, amivel a dolgozók a 
I art iránt viseltetnek. A ko.mr.u- 
ms.a sajtó százezernyi munkatár­
sa irta őket, mert tudták, hogy 
kérdéseikkel, problémáikkal pa­

naszaikkal, eredményeikkel jó h/v 
re fordulnak a Szabad Néph-z 

*
A látogatókönyvben egymás alatt 

sorakoznak a nevek. Már vasár­
nap, a kiállítás első napján Unb- 

" m a ezer látogatója vo!t a kiállításnak 
A Szabad Nép nemcsak pé'dány- 
számban múlja felül torony,naga- 
sa“ a mú|i rendszer újságjait, de 
abban is, hogy a dolgozók szere ik 
es ragaszkodnak hozzá, mert az 
igazságra tanít. Ezért lett „ s>a 
oao Nép ,,százezrek kenyere”.

Vasárnap nyüia meg az új évadot 
a Csokonai színház

Visszaérkezett a Csokonai színház 
társulata, a színház több hónapig 
néma falai közé újra lilletető, moz­
galmas élet költözőit.

A színpadon már folynak Shaw
Szerelmi házasság“ chrtü darabja. 

nak próbái, pedig vasárnap este még 
Sátoraljaújhelyen — egy hónapos 
rendégszereplésük helyén — szere­
pelt a társulat.

Lelkes, lendületes a munka: az új 
sz ez on ra va ló készülődés.

— Tavaly elsők voltunk a vidéki 
színházak versenyében — mondja 
Téri Árpád, a színház Népköztársa­
sági Érdemérem arany fokozatával ki­
tüntetett igazgatója — de nem aka-
i unk a babérokon való megnyugvás tere is. , «

Hibájába esni. Elért eredményeinket 
az új évadban még tovább szeret­
nénk fokozni. Társulatunk sok új 
kiváló erővel gazdagodott. Dolgo. 
gozóink. ahogy a bértelezés eredmé­
nye mutatja, /okozott érdeklődéssé! 
fordulnak színházunk felé: remél- 
ji.k, sikerülni fog.

Az idei év első előadását vasár*- 
nup este fél S órakor tartja a szín­
ház azzal a darabbal, mellyel a buda± 
pesti fesztiválon első helyezést ért 
el Szobko: „Második front mögött“ 

ü színmüvét mulatják be,
• és az öltözők és színpad után 

rövidesen benépesül a színház néző_

A KOLHOZFOLDEKEN

15 lengyel néphadsereg művészegyüttese Debrecenben

Aziniov, Tádzsikisztán élenjáró gép- és traktorállomásának traktor- 
'ezetoje, sajat motorkerékpárJán érkezik a kolhozföldre.

Az Alföldi Nyomda és a Texlilgyár dolgozói
több és jobb munkával ünnepük november 7-ét

Csatlakozások a vagongyáriak versenyfelhívásához
Szombaton jelent meg a vagon 

gyári dolgozók versenyfelhívása: 
sorra csatlakoznak hozzá Htjdú-Bi 
fiai* megye üzemei, amelyek több é: 
jobb munkával ünnepük a Nagy ok­
tóberi Szocialista Forradalom 34. év­
fordulóját. Az Alföldi Nyomda mun­
kásainak vállalása így szó):

„Mi, az Alföldi Nyomda dolgozói 
vállaljuk, hogy évi tervünket decem­
ber I4_re befejezzük.

Az anyagtakarékosság terén vállal­
juk. bogy e mozgalom, valamint a 
Gazda-mozgalom kiszélesítésével no- 
venfber 7-ig 4500 kiló írónyomópa- 
pirt, ezenkívül 3000 forint értékű 
egyéb anyagot takarítunk meg. Ez 
azt jelenti, hogy egy 20 íves (320) 
oldalas) könyvből 13.000 darabot tu. 
dunk előállítani.

A termelékenység emelése érdeké­
ben megszilárdítjuk a munkafegyel­
met. A későnjövők és az igazolatlan 
mulasztók számát jó népnevelő mun­
kával, kemény bírálattal november 
7-re megszüntetjük.

Vállaljuk, hogy a 100 százalékon 
alul teljesítők számát a jelenlegi 5 
százalékról 2 százalékra csökkentjük. 
Ezzel kapcsolatban megszervezzük a

munkamódszerátadást és szakmai to­
vábbképző tanfolyamat rendezünk.

Vállaljuk, hogy a minőség terén a 
társadalmi minőségi ellenőrző bri­
gádok jó megszervezésével az Alföl­
di Nyomdában készült könyvek, 
nyomtatványok stb. minőségét lénye­
gesen megjavítjuk.“

Az Alföldi Nyomda dolgozóinak 
csatlakozását Nyíri Jenő pártlitkár, 
Irházi András íib. elnök és Patai 
István vállalatvezető írták alá.

A Textilgyár dolgozói is örömmel 
csatlakoztak a vagongyáriak novem­
ber 7-e megünneplésével kapcsolatos 
versenyfelhívásához. Vállalták, hogy 
az Októberi Forradalom napjáig be. 
hozzák az augusztusi nagy lemara­
dásukat, a minőségi százalékot 93-rol 
»H százalékra emelik, ezzel a sclej- 
tet 0.66 százalékról 020 százalékra 
csökkentik. A késéseket, igazolatlan 
mulasztásokat megszüntetik, az üzem­
ben a 100 százalékon aluj teljesítők 
számát 20 százalékkal csökkentik, a 
Nazarov a-mozgalomban résztvevők 
számát 20.ról 28 százalékra emelik. 
Az önköltséget a szeptember havi­
hoz viszonyítva októberben 1 száza­
lékkal csökkentik.

meg a lap,körcikkével jelent 
c*őször szabadon.

*

Az egyik oldalon a múlt. Ezer 
veszély között készítették a lapot 
s^k a bátor pártmunkások, akik 
'•'• Jalták a börtön, a megkínzatáe, 
a bitófa kockázatát, hogy az jgaz- 

szavát eljuttathassák a dolgo­
zókhoz.
. A terem másik falán a felszaba- 
dii-ás után gyorsan az ország ve- 
'^!ö lapjává fejlődött Szabad Nép 
(!-ele. Hatalmas grafikon mutatja a 
Pcjdányszám emelkedését 1945-től 
mUg. A Szabad Nép indította 
Jnokr a harcot a szocialista iparért. 
Dühösen hördült fel a védekezésbe 
borított burzsoázia, de a szocia- 
1 'la ipar mégis megszületett. Száz 
alakban támadta az ellenség a 
Szabad Nép élenjárt az ő leleple­
zésükben, szocialista iparunk véJtl. 
méhen. Kult úrfronton támadott a 
reakció, a Szabad Nép m eg ni utat- 
la,a szocialista kultúra útját. A 
faUi js megindult a nagyüzemi 
gazdálkodás útján, eleinte iassoii, 
bizonytalanul, tapogatózva- A Sza­
bad Nép mutatta az utat: jsmertet- 
e a szovjet mezőgazdaság gigászi

Salaczki Stanislaw elvtárs válaszol az üdvözlésekre. Mellette Pintér 
Vilmos elv társ, a debreceni Városi Pártbizottság titkára és Pálosi 

István lohad nagy elviárs.

Pártvezetőségünk újra választása 
alapja annak a sikernek, amit 

ötéves tervünk végrehajtásában elérünk
Mi, pártonkívüliek jól tudjuk, 

hogy üzemünk életében döntő je­
lentőségű a pártvezetőség újravá­
lasztása. Nekünk sem közömbös, 
hogy kik lesznek azok a pártveze­
tőségi lagok, akik üzemünk életét, 
munkánkat irányítják. Természe­
tesen a kommunisták felelősek 
azért, hogy a vezetőségbe olyan 
dolgozók kerüljenek, akik becsüle­
tességükkel, tudásukkal, párlhűsé­
gükkel kiérdemlik, hogy üzemünk 
irányítói, nekünk pártonkívüMek- 
nek példamutatói, tanácsadói le­
gyenek. De mi is éberen figyelünk, 
hogy segítséget nyújtsunk nekik 
az ellenséges elemek leleplezésé­
ben. Nyílott szemmel járunk, hogy 
észrevegyiink minden ellenséges 
megnyilvánulást, amivel Pártunk- í

nak, üzemünknek termelésünk ál­
landó emelkedésének ártani lehet. 
A szocializmus építéséhez nem 
csak párttagokra, a pártonkívüli 
dolgozókra is szükség van. A ve­
zetőségválasztáskor olyan elvtár­
sakat válasszanak meg, akik fog­
lalkoznak velünk és szívünkön vi­
selik fejlődésünket.

Ezért a mi számunkra is öröm 
és ünnepnap lesz az a nap, amikor 
az új pártvezetőséget megválaszt­
ják a kommunista elvtársak. Biz­
tosan tudjuk, hogy üzemünk párt­
vezetőségének újraválasztása alap­
ja annak a sikernek is. amit az öt­
éves tervünk' végrehajtásában el­
érünk.

Kovács Lászlóin?. 
Táncsics Cioőgyár.

MAGYAR KÜLluií _
II.

BALASSA BÁLINT 
A felszabadulás előtt mint a „fő 

úri irodalom“ megalapítóját tartót 
ták számon. Balassa valóban főúri 
családból született. Sokat is örökölt 
a 16. század második felében élő 
költő azoknak a középkori hűbér 
uraknak a szilaj vérébőlr akik nem 
ismertek törvényt maguk fölött. De 
sokban különbözött is minden előd, 
jétől. Szilaj vére nem csupán ön 
célú harci kalandokba sodorta, nem 
birtokrabló hadjáratokat vezetett, 
még a maga és felesége jussát sem 
tudta megvédeni a pörlekedő, vádas­
kodó főúri rokonság ellen. De kato­
na volt, végvári vitéz, védte hazá­
ját, v>édte a határt a reátörő hódító 
hatalom, a rabló, pusztító, szegény 
magyar jobbágyokat rabszijra fűző 
török ellen.

Katona volt és költő. Költői tehet­
sége éppen a vitézi élet megének. 
lésében teljesedett ki. A múltban hol 
a féktelen szerelmi szenvedély egyé­
ni hangú költőjét, hol a bűnbánó, 
megalázkodó istenes énekek szerző­
jét szerelték dicsőíteni benne. Pedig 
szerelmi költészete egy-kót ragyogó 
alkotás kivételével idegen példák tu­
datos követése, istenes énekeiben, 
mint általában minden vallásos köl­
tészetében, egy örökre letűnt társa­
dalmi forma lelki világa szólal meg, 
de kaionaéneke.i, vitézi versei, noha 
nem nagy számúalc. ma is n* *leven <

MAGYAR KATÓNAK
élmény erejével halna!:, buzdítanak 
és lelkesítenek.

Kétségtelen, hegy Balassa vitézi 
énekeiben van* valami öncélú gyö­
nyörködés is, a kalandos, öröké vál­
tozó, babért és sebeket osztogató, 
győzelmet ígérő és halállal fenyegető 
katonai éleinek az önmagáért való 
szeret etc. Mégis, ha ezt olvassuk a 
haza határát védő végbeli vitézekről•

A jó hírért, névért, »
A szép tisztességért 
ök mindent hátra hagynak, 
Emberségről példát,
Vitézségről formát 
Mindeneknek ők adnak,

akkor tudjuk, hogy olyan költő be­
szél, akinek a szemében a helytállás, 
a haza védelme becsület dolga, él 
dicsőség. Aminthogy egy későbbi ver­
sében már maga is mélységes szere* 
tettel emlékezik meg édes hazájáról, 
Magyarországról, amelyért annyi vé. 
rés harcot vívott. De megpecsételte 
hazaszeretetét hősi halálával is: el­
vérzik a szörnyű sebben, amelyet 

török elleni küzdelemben kapott.
Balassa Bálint a vakmerő, egyévi 

vállalkozásokra induló, portyázó, 
földerítő harcosnak a példaképe, o 
partizánhősök 16. századi elődje. Ezt 

katona-típust énekli, dicsőíti leg­
szebb költeményeiben is, amelyek 
örökre élni fognak, amíg a hazafi- 
súgnak, és hősiességnek becsület«, 
lesz* (Folytatjuk)

Á:
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A békekölcsönsorsolás 
negyedik napjának húzásai
100.000 FORINTOT NYERT:

12S2 0304
50.000 FORINTOT NYERTEK

(egyenkénti húzással):
lorozat- Sor- Sorozat- Sor_

szám szám szám szám
0108 0662 1975 0208
1975 0430 2005 0350

2877 0200 4443 0315
25.000 FORINTOT NYERTEK

(egyenkénti húzással).
0296 0190 0580 0286
0902 0703 1077 0898
1212 0588 1225 0051
1244 0130 1251 0359
1742 0410 1888 0162
2450 0081 2537 0327
3914 0141 4341 0028
4374 0360 4963 0681
5762 0414 5918 0035
10.000 FORINTOT NYERTEK

(egyenkénti húzással):
0021 0983 0129 0040
0226 0928 0319 0542
0438 0743 0662 0212
0703 0903 0924 0433
0946 0085 0948 0924
1137 0696 1252 0165
1293 0233 1373 0030
15 Ki 0267 2317 0197
2705 0358 2713 0291
2729 0489 2970 0049
3006 0266 3328 0104
3469 0054 3638 0375
3691 0384 3855 0056
4005 0189 4462 0664
4488 0107 4576 3788
4942 0217 5009 .631
505ö 0785 5248 0106
5271 0829 5354 0004
5447 0269 5447 0554
5898 0180 4746 IV15
5000 FORINTOT NYERTEK

(egyenkénti húzással)
0043 0955 0050 0161
0066 0570 0083 0721
Ölül 0106 0181 0726
0264 0371 0307 0993
0325 OÓtil 0325 0580
0338 0063 0454 0509
0460 0918 0464 0981
0503 0-108 0556 0292
0599 0943 0640 0984
0666 0996 0708 0569
0726 0615 0744 0020
0787 0355 0799 0530
0851 0645 0867 0891
0916 0611 0923 0284
0931 0-199 0932 0421
(1973 0064 0996 0521
1064 0382 1090 0222
1104 0398 1104 0561
1130 0513 1146 0823
1229 0138 1253 0194
1270 0358 1275 0119
1289 0265 1328 0888
1369 0560 1469 0114
1541 0580 1594 0793
1617 0556 1645 0314
1669 0335 1685 0400
1760 0732 1771 0GS4

1787 0477 1808 0013
1814 0611 1848 0351
1928 0648 1934 0256
1980 0690 1997 0853
2097 0025 2137 0164
2173 0292 2178 0243
2241 0173 2351 0101
2387 0125 2680 0006
2745 0309 3031 0395
3095 0461 3133 0317
3252 0040 3291 0329
3356 0045 3364 0097
3430 0258 3455 0304
3497 0238 3561 0464
3615 .0169 3640 0319
3640 0319 3646 0226
0682 0966 3646 6226
3748 0107 3780 0467
3943 0076 4063 0858
4082 0156 4107 0304
4113 0141 4117 0014
4137 0260 4176 0870
4178 0257 4197 0275
4198 0373 4200 0167
4246 0958 4290 0537
4293 0429 4402 0291
4430 0795 4447 0006
4493 0992 4532 0705
4591 0348 4608 0460
4641 0875 4669 0891
4692 0084 4700 0116
4765 0487 4792 0025
4804 0383 4834 0072
4871 0789 4924 0978
4931 0183 4969 0704
5018 0364 5096 0809
5106 0197 5142 0821
5230 0461 5293 0389
5306 0923 5310 0013
5324 0853 5339 0279
5374 0706 5399 0706
5413 0371 5421 0012
5474 0442 5770 0788
5811 0585 5813 0613
5901 0237 5939 0056
5939 0712 5946 0432
5956 0759 5959 0018
5965 0055 6055 0317
EZER FORINTOT NYERTEK

(sorozathúzással):
5300 I 5877 4
ÖTSZÁZ FORINTOT NYERTEK

(sorozati) Ozással):
0772 5 3305 3 3707 0
5398 9

300 FORINTOT NYERTEK
(sorozalhúzással):

0215 5 0597 6 0951
1128 2 1143 7 1315
1899 7 2152 4 2276
2424 4 2427 1 3246
3419 5 3488 2 3691
3702 4 3945 8 4121
4550 5 4652 8 5107
5179 4 6030 3

A fenti gyorslista közvetlenül a 
húzás után készült. Esetleges szám­
hibákért felelősséget, nem válla­
lunk. Ezzel a békekölcsön 1951. évi 
őszi húzása befejeződött.

VÁRHATÓ ID.Ö- 
JÁRÁS: Felhős jUő. 
többfelé, főleg 
nyugaton és észa­
kon cső. Megélén­
külő déli, délnyu­
gati szél. Az éj­
szakai lehűlés kele­
ten is mérséklődik, 

a nappaij hőmérséklet alig válfo- 
zik.

Kéri a Tanács az összes utca- cs 
tömbbizalmiuka:, hogy szerdáid: 
vasárnapig házaikat lobogóztassák 
fel és dekoráltassdk. Az utca- és 
tömbbizalmiak csütörtökön dél­
után 5-kor rendkívüli taggyűlést 
tartanak.

Emléklappal ajándékozta meg a
Megyei Békeiroda Csökmőn Vin- 
cze Gyula 8 holdas és Cs. Szabó 
István 5 holdas dolgozó paraszto­
kat. akik felismerték a társasgaz­
dálkodás előnyeit és beléptek a tér­
ni előszőve! kezeli csoportba

A MASZOVLET igazgatósága 
közli, hogy a téli menetrend beve­
zetésével kapcsolatban szép!ember 
29-én az alábbi járatok nem közle­
kednek: 369-es sz. járat Budapest 
— Békéscsaba—Debrecen.

A közalkalmazottak szakszerve­
zete kórusának tagjai szerdán a 
Széchenyi utca 20. szám alatt je­
lenjenek meg.

RADIO
KEDD

r KOSSUTH-RÁDIÓ. 5 Falurádió. 
5 20: Zenés percek. 5.40: Női szem­
mel. 6: Honvédkantáta. (».20: Hangle­
mezek. 7: Hanglemezek. 7 20: Hang­
szerszólók. 8 05: Szórakoztató zene 
kari muzsika. 11.30: Falusi élet. 12*: 
Hírek. 12 30: Hanglemezek. 13.15: Szó­
rakoztató zene.".14.10: Magyar könnyű 
zene 15.30: Tömegdalok. 15-55: Szim­
fonikus keringők. 1G.20: Iskolások rá- 
d:cja. 17: Hírek. 17.10: Vasutasok mű­
sora. 17.25: Uj kínai lemezeinkből. 
17.45- Termelési híradó. 18: Zsák a 
foltját . . . Eseményjáték. 19: jfj. ve­
ress Károly és zenekara .játszik. 20: 
Hangos újság. 20 35: Versenyben az 
ország kenyeréért 20.45: A bercaldói 
vásár. Rádióoperett. 22.10: Hírek. 22.31 
Népzene. 23.10: Hanglemezek. 24: Hí 
ve ki

PETÖFJ-RÁDTQ. 5 30: Népzene. 5.50: 
MHK.negyedóra. 6.05: Termelési hí­
rek. 6 20: Szórakoztató zene. 7: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.35: Népdalfeldol­
gozások. 8: Balettzene. 8 30: Szórakoz. 
tató zene. 9.20: Iskolások rádiója. 10'. 
Hírek. 10 10: Hitii Péter hegedül. 10.40. 
Népdalfeldolgozások. 1110: Orosz ze. 
nckari muzsika. 15: Hanglemezek" 
15.40: Sándor R'enée zongorázik. 16 10: 
A Könnyű Múzsa.együttes játszik 
17.15: A terv győzelméért. 17.30: Hírek 
17.10: Tánczenc. ifi: Dolgozóknak ze­
néről. 1840: Tömegdalok. 18.55: Egy 
lalu — egy nóta. 1915: Snortnegyed- 
óra. 19.30: Tánczene. 2130: Mi történik 
a világgazdaságban. 21.45: Hangle né­
zek. 22.35: A Tátrai-vonósnégyes ijt-

SPORT
Szerdán délután a Stadionban : lift. Honvéd— 
Szófiai CDNV nemzetközi labdarugóméri: őz és

labdarúgóbajnoksúg elén áll. Vasár 
nap Budapesten a CDNV a csehszlo­
vák hadsereg csapatával, a? ATK 
együttesével játszott s az eredmény 
2:2 volt,

Debrecenben nagy érdeklődéssel 
várják a mérkőzést. Elölte 1 órakor 
D, Honvéd—D. Dózsa mérkőzés lesz. 
A nemzetközi mérkőzésre elővételben 

la totóirodában válthatók jegyek.

A Néphadsereg Napja tiszteletére 
nagyszabású nemzetközi hadseregtől' 
nát rendeznek több sportágban, A 
labdarúgó torna egyik kiemelkedő 
mérkőzését szerdán délután 3 órai 
kezdettel játsszák le a debreceni 
nagyerdei Stadionban: Bp. Honvéd— 
Száj iái CDNV mérkőzés lesz.

A Fjp Honvéd az NB I. második he­
lyén van, a CDNV pedig a bolgár

Lélektelen, csapkodó játékkal pontot vesztei! a Lokomotiv
Miskolci Építők—TI. I.okomoliv 1:1 (1:0)

Az NB II. Keleti csoportjában utol. 
sóelótti helyezett Miskolci Építők csa­
patát fogadta vasárnap a D. Lokomo 
lív. A Stadionban tartották meg 
mérkőzést, amely az első pillanattól 
az utolsóig két egészen rossz forrná 
ban lévő együttes csapkodását, terv­
szerűtlen játékát hozta. A miskolciak 
lelkesedésükért ugyan dicséretet ér­
demelnek, azonban sportszerűtlen vi_ 
sei kedésükre nem hozható fel ment­
ség. A D. Lokomotív? Úgy játszott, 
mintha már semmi sem lenne szá­
mára fontos. Pedig lelkes közönsége 
sokkal jobb játékot vár tőlük. A 
szellemmel lehet baj a csapatban, de 
nem volt szerencsés az összeállítás 
sem, A második félidő közepén, mi­
kor Szabó II. helyet kapott, mind­
járt megélénkültek a támadások is- 
A fiatalok? Egyelőre csak ígéretek.

A játékvezető — Sipos — sem állt 
feladata magaslatán. Miskolci létére 
minden alkalommal a debreceni csa­
pat terhére tévedett. Egy teljesen jo. 
gos gólt nem adott meg a második 
Jélidőben a D. Lokomotív javára 
Igaz, megkérdezte határjelzőjét- azon­
ban a napnál is világosabb volt az 
esel: teljesen szabályos körülmények 
között került a labda a Miskolci Épí­
tők hálójába. Dr. Schnitzler József 
ICossuth-díjas tüdősebész

után így mondotta el a „jelenetet"
— Teljesen egy vonalban ültem az 

esettel. Lesről szó sem ]ehetett, sem 
Barbócz, sem Lendvai esetében. 
Egyébként is Lendvai ellenféltől kap­
ta a labdát, ráadásul még a kezét is 
érintette a miskolci játékosnak a bor­
iid yó.

A JT országos elnöksége nagy hl 
bát követett el. hogy miskolci játék­
vezetőre bízta ennek a mérkőzésnek 
a levezetését — aki, bármennyire is 
akart, mégsem tudott — mint a sok 
téves ítélet igazolta — tárgyilagos 
maradni.

A Lokomotív gólját Dénes rúgta 
az ellenfélét Petróczi. A debreceni 
együttesben Tisza volt a legjobb 
utána Szabó L. Lendvai és Leány vári 
a sorrend. Lalilla sem vételt hibát 
a gólnál Gellerrel együtt kicsit elbá­
mészkodott. Molnár, Szegedi és Bar­
bócz közül Molnár mutatta a legtöb­
bet, azonban még sokat kell tanulnia, 
hogy felkíizd.je magái; az élvonalba. 
Dénes formán kívül van, fmvj sérül­
ten játszott.. Helyes lenne, ha a leg. 
közelebbi mérkőzésen, a Miskolci 
Honvéd ellen Móré edző az alábbi 
csapatot játszatná: Lalilla — Tisza. 
Geller. Molnár — Szabó IT. Leány- 
vári — Czhnbalmos, Lendvai, Szabó i.

Nyolcadik helyen a D. Homed 
Az NB. Ti. többi eredményei: ózdi 

Vasas—M. Honvéd 2:1, Bp. Lokomotív 
M. Lokomotív 2:1. Sajószent péter— 
—Hatvani Lokomotív 0:0. Nyíregyházi 
Vasas Elektromos—Perecesi Bányász, 
1:0, Bp. Postás—Salgótarjáni Vasas 3:1.

Az NB ll. Keleti csoportjának állása 
L Bp. Postás 18 15 2 1 68:21 32
2. ózdi Vasas 18 11 2 ' 2 38:16 30
3- Bp. Lököm. 18 8 7 3 28:12 23
4. M. Honvéd 18 9 4 5 36:27 22
5. D. Lököm. 18 9 3 fi 39.21 2l
6. Salgótarján 18 7 4 7 30:37 18
T. M. Lököm. 13 7 3 0 47:42 17
0. D. Honvéd 10 5 4 9 30:39 14
!'• Eger 10 5 4 9 31:45 14

hl- Hatvani Lók. 17 5 3 9 25:37 J>
11. Sszenlpétev 17 4 5 0 22:33 13
12- Pereces 17 fi 1 ÍO 19:32 13
13- M Építők j7 3 4 10 19:37 10
14. Nyíregyháza 10 3 2 13 10:59 . 0

A megyei labdarúgóba,hmi;síí>4
vasárnapi fordulójának eredményei: 
V). Elöld—Balmazújvárosi ÁMC f: 3 
<S:°). V- Vadas. G: Botion! (2), Kiss 
U (2), ill. Gúrnőt'! (öngól). Bögre. — 
Hajdúnánási maizni—Ha idúbosttirmé- 
nyi Torpedó 7:0 (3:0). V: Ekli G: 
Nagy (.-,). Bata (2). Btrkner és Kiss
— H. Haladás-, iscrell-,,-óújfalui Vörös
Meteor 3:0 (0:0). V: Mocsáry. G: Gáli 
(ll.esből). Noszály. — D." Dózsa—D-
Vasas 3-1 (0:1). V: Zágonyi T. G:
Szarvas, Szendééi. Figula, ill. Kádár-
— Hajdúszoboszlói Petőfi—Pásoökla- 
üányi Lokomotív 2 2 (2:1). V: Czabán.

D. Kinizsi—B. Sziknt elmaradt. <r. 
Kinizsi játék nélkül 2 pontot kapott 

A megyei bajnokság állása:

mérkőzés i in ni, Béres.

N15 !. eredmények

1. D. Dózsa 22 15 4 3 33:24 34
2. D. Kinizsi 22 .12 4 C 5L36 28
3. D. Postás 22 10 5 45:23 27
4; D. Előre 22 11 5 6 48:39 27
5. D. Építők 22 10 6 6 34:31 26
6. Hajdúnánás 22 10 4 8 45:35 24
7. Búj város 22 10 3 9 354>0 23
8- D. Vasas 22 10 2 10 50:4? TI
9. Pladány 21 fi 8 7 44:37 20

10. D. Haladás 21 7 6 3 24:26 2011. Bújfalu 22 9 1 12 40:47 19
12. Hszoboszló 22 6 7 9 27:39 19
13. B. Szikra 22 4 4 11 19:35 12
14. Hböszörmény 22 2 1 19 13:88 5

Bp. Dózsa—Salgótarján 4:3. Diós­
győr—Bp. Kinizsi 3:2. Szombathelyi 
Lokomotív—Szegedi Honvéd t :l. Gyö_ 
ri Vasas—Sort ex 2:0, Dorogi Bányász- 
Csepeli Vasas 3:1.

Az NI3 I. állása:
1 - Bp. Bástya 17 15
2. Bp. Honvéd 10 14
3. Bp Dózsa 17 10

1

4. Bp. Vasas
5. Győr 
fi. Csepel 
7. Dorog
0. Salgótarján 
9- Bp. Kinizsi

10. Sz. Honvéd
11. Diósgyőr
12. Sert ex
13. Szombathely
14. Sz. Petőfi

4
17

17 7 2 0 22:34
17476 29:30 
17 fi 2 \> 23 82
17 5 2 10 13:29
1 < 3 2 12 14:43
10 — 5 1.3 20:57

Átadják az MTSB-nck 
az OTSB versenyzászla jnt

Szombaton este a Dóri Múzeum 
előadótermében -ünnepélyes keretek 
között adta át; Kunsági Viktor elvtárs. 
az OTSB küldötté a hajdúmegyei 
TSB-nek a sport fejlesztési • terv jó 
teljesítéséért az OTSB versenyzászla 
iát. A sportaktiva ülésen Kerek Gyű. 
la, az MTSB elnöke, számolt be a 
sport fejlesztési terv első félévi telje­
sítéséről. Ugyanekkor adták át a leg­
jobb megyei szervező- irodának, a Lo ­
komotív szervezőirodának a városi 
TSB versenyzászla,iái. az MHK terén 
tapasztalt jó munkáért.

RÖVID SroiCTH'IKKK
.4 Szovjetunió női csapata n.v«~r(r 

Parisban a röplabda jrópa-ba.1nnu 
ságot, — Bukarestben megkezdődni t, 
a nagy nemzetközi atlétikai verr.rír. 
Már az első napon több kiváló ered­
mény született: S/.ubariev 10.3-al fu­
tott lP/0-on, nőknél Hnikina (Szov.ic'_ 
unió) 11 7-tel szovjet csúesot. Gvar- 
mati il.9-cel magyar csúcsot futót' 
100 méteren. Németh Imre 58.13-mal 
nyerte a kalapácsvetést. — A vasár^ 
nap több sporteseményéről, így első­
sorban a motorversenyről helyszűke 
miatt holnapi számunkban közlünk 
beszámolót.

Kedden délelőtt 9 órakor tanyai és 
tszcs pártszervezetek titkárai részeve 
értekezletet tartunk, Munyadi-u. 3. sz 
alatt.

Máj hézilabdaműsnr
Postás-pálya. 5 30: Építők—Honvéd 

megyei tartalék női, fi.05: Textil gyár 
—Ruhagyár, megyei férfi, 6.30: .Épí­
tők—Honvéd. megyei női. 7.30: Lolco- 
mot.ív—Petőfi, megyei férfi. 8 20: Dó­
zsa—Vörös Meteor Kiskor., megyei 
férfi.

Totóeredmények
A totó vasárnapi fordulójában 3fi 

darab teljtalálatos szelvény volt, nye­
reményük- 1710 forint. A li taIllato­
sok — 562 darab — 110 forintot, a 10 
találatosok — 4348 darab — 18 fovin. 
tot nyertek.

Bp. Bástya—Szegedi Petőfi törölve 
1 Bp. Dózsa—Salgótrján 4.3
1 Győr—Sortex • 2.0
2 Csepeli Vasas—Dorogi Bányász 1:3
1 Diósgyőr—Bp. Kinizsi 3:2
2 Salgót. Vasas—Bp. Postás l-3
1 Nyíregyházi V—Pereces l.o
x Sopron—Pécsúihegy 3-3
x Pápa—Csillaghegy i:l
1 Szolnoki L,ok.--Sz. Szikra 3:1
1 Cegléd—Békéscsaba 3 1
2 Bp. Szikra—Keltex 0.3
1 Gyula—Kerámia :> 2

Szerkesztő séf; poslája
Fényes Jenönc. Itajdúhndlri*, a 

nr I/nevelők munkájáról küldö-M h - 
/.r.mólóját íc| tudjuk használni. Kér- 

.iük. hogy azoknak a nevét is írja 
g, akik a népnevelő munka után 

C jegyre adtak lm gabonát.
Szabó Ferenc, líiharnagybajenv. \/,< 
"a levelében, hogy élete 1 égből do- 
)bb napja volt. .úrikor fcL,vat:;ik a 

néphadsereg tisztjévé. a dolgozók 
így bizalommal vannak a né,.hali- 

sereg iránt, ezt a bizalmat kemény 
helytállássá! kej| kiérdemelni.

Kiss Sándor Püspökladány. A hy- 
LYüjlés további eredményeiről ismét 
küldjön beszámolót. A divatbemutató- 
ól küldött közleményét hmovattmk- 

han leközöljük, újabb hírek* l válunk.
(rúlfi. Ferenc, Komódi, örülünk, 

logy a tanfolyamról való visszatérése 
után újból felveszi velünk a levelo- 
xcsj kapcsolatot. Riportját, felhasznál, 
jók, írjon arról, hogyan fejlődőit a 
falu. mit kapott, a tervtől.

Kovács Ferenc. Te.rt.ihjyűr. A Gazda, 
mozgalomról konkrétan írja meg. 
hogy az eddig kárba veszett anyagokat 
*mg.vaii használják fel és ezzel meny­
nyi megtakarítást érnek el. Levelét

Mozik műsora
Be,Vß.- 4. s, s órakor: Fény hull er. 

ima. Szovjet film.
v,<r 4- 6- 0 órakor: Donyeei bánvá- 

w>k. Magyarul beszélő, színes szoviet 
I.ilm. 'v

Malom: 1. (,-. 8 órakor: Trubadúr. 
Olasz operafUm,

Kifi túrpork-Kertmozi: (jó idő ese­
ten) 7 órakor: Trubadúr. Olasz opera 
Ilim. 1

SZÍNHÁZ ÉVADNYITÓ dífzrlő- 
adásíi szeptember 30-ííd. vasárnap 
este fel 8 órakor. X/agy;in S/ohko: 
Aliíso.lik front mögött. Bcr'clszii- 
nei. Pénztár: d. e. 10 I. ,]. „. 
5- 8-ig. (x)

A Mrzőgazdaságj Vízépítő Vál­
lalat felvesz önlüzőielepr-k c- mely 
épí ésben jártas KULTURMÉRNÜ- 
KoKET, TECHNIKUSOKAT. ,k- 
Icníkezni lehel: Budapest V. Má-ii 
Valéria u. 10. IV. cm. 419-es szülni 
munkaügyi előadónál.' (x)

BÚTOROZOTT szobákat 
keres tagjai részére azon­
nal a Csokonai Színház. — 
Tel: 36-01.

FELVESZEK építészeti 
szakmában alábbi szakma­
beli munkásokat: építész- 
mérnököt, gépész, faipari 
és elektromechanikust, épí 
tesz technikust, építő mes­
teredéi: asztalos szakmán 1 
kásV, kőműves szakmun­
kást. festő szakmunkást 
és villanyszerelő szakmun­
kást A jelentkezés Debre­
cen. Nagyerdő-út 12. szám 
alatt.

ELCSERÉLEM Vörös 
Iladsereg-úti összkomfortos 
2 szobás lakásomat nagyér, 
dö környéki 3 szobássáh 
Ruha-, cipőüzlet, Csapj) ri.

BEL LEG Cl .0 383. sz. .14 
hold kitűnő föld sürgősen 
kiadó. Cím: Ab&házy, Ib- 
róny.

Háztartásomba gyermek 
szerető mindenest ‘azonnal 
felveszek. Jelentkezés d. u. 
6—7-ig, Virág-u. 40.

ELADÓK: 5 méteres pu­
hafa gerendák, fekete fér­
fi téli kabát kis termet re. 
60 literes fakád. Komi ősi 14 

KÉTSZOBÁS lakás bútor 
ral együtt átadó. Lakatos- 
szerszámok, mérlegek el 
adók. Széchenyi ll. i, Kiss 

NŐI ne. rzsa bunda, gyei- 
mek irhabunda eladó Tí­
már-u. 22.

VILÁG VEVŐ fi-i-2 varázs- 
szemes szuper rádió eladó 
Homok-li. ii.

T EJS ZE PA R A TOP eladó. 
Péterj'ia.u. 47. Sándorok* 

SZŐLŐ PRÉS loo literes 
kosarú, boroshordók, 100:) 
literes hordók, káposztás­
kád eladó. Nap-u. 4.

DOB eladó, • falióra női 
kabát. Szepességi-u. 29. — 
földszint 1.

MISKOLC-TAPOLCÁRA 
keres dolgozó házaspár 
megbízható idősebb nőt 
háztartás vezetésére. Ér­
deklődni lehet Munkaerő 
Hivatalnál, Vörös Hadsereg 
útja 71. alatt.

SÜLLYESZTÖS Singer 
varrógép eladó. Csapó-uica 
59. hátul, jobbra 2. ajtó.

ELADÓ egy szivar hajós 
varrógép. Bethlen u io.

JóminöSéOU hencscr 
sürgősen eladó. Javítást 
vállalok. Rákóczí-u. ó5.

BEJÁRÓNŐ pár órára 
felvétetik. Péterfia-u 29.
hátul.

SZOBA, konyhás lakást 
keresek kői t.ségmeg i őri t és- 
kaí ,fCngVöJ;cz Károly. J„-

,SZOBA, konyha, kamrát 
elcserélem hasonlóval, vagy 

1 na§y szobával. Szondi-u. 
9. szám.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
keres elsejére dr. Szutor. 
Varga-u. 3.

ÉGY szoba, konyhás la- 
L.as^ , keresek költség meg­
téri léssel. Porciáné Monti 
ezredes-u. ll.

SZILVAMAGJÁT ne dob. 
.ia el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. —

I Külsővásárícr 3. Tel-: 43-67

EGY f.írészporkályfxát ve 
szék. Jánosi-u. 3<>.

faanyagot bontásból, 
padlastcglát, cserepet sze­
gesdrótot. dróthálót ven 
nek. Címeket: Kel. gimná­
zium kapusához, 

MINDENFEI.f boro«- és 
vashovtioknt magos áron 
átvesz a Mfílf. li .várra ház 
hoz megyünk. Tiebrccen.
KÜlsÖVásárlcr .7 Te! ; 48-87

N li 1‘ I, A I*
A Magyar Dolgozók f drtjo 

11 a jdú-BIharm egyet 
Pártbizottságának tavin 

Felelős :zerkesz*A. 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó:
barczi gyula 

Szerkesztőséé: 
Debrecen. Baics.v-Zs.-ii. ». 

Telefon: 42 54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vtirőshadsereg útja 16. 
Telefon- 30 at 

Szabadsaz- lapu vomda 
Debrecen Bajcsy Zs.-u, L 

Telefon: 32 01

i i

■

Vili. évfolyam,

Versenyhi
A püspöklati 

kezdte a kukoriij 
szállítási szerződ 
senyben vannak 
pökladánnyal és 
igen biztatóak, 
rnár 350 mázsa I 
déskötésben Piisj 
paraszt, aki 24 
Sándor 5 liotdaá 
8 holdas 15 máj

A jó termál 
Püspökladányba tj 
gozó parasztok '

Baromfi- ésj 
A rossz teljesítői 
úgy akarunk v; 
kapcsolódik a bj 
és személyi pclc| 
rasztságát, bog 
iczcttscgüket.

1

még
Hajdú\

A Szovjetun 
élenjáró dolgoz 
pénteken a ba 
nin”, szombatoi 
„Dózsa” térn 
vasárnap a bort 
daságof és hetf 
menyi gőpállon 
Az említett hel\ 
ték a termelőm 
a munkaszervez 
cs

mindenütt áta
helyszínen tan 

munkami 
A küldöttség 1 
tott, ahol a te 
tagjai a még 1 
parasztok, az áll 
gépállomások 
összegyűltek, he 
déseiket cs t; 
kérjenek a világ 
zőgazdaságának 
tói.

Hogyan élnek 
hozban? Hogyai 
dalmi munkát vé 
lyeii eredményei- 
jak a mezőgazd 
viszony a kis ipái 
zctek és a kolhc 
gyati biztosítják 
nagy családosot 
séf? Ilyen és h: 
'ettek fel a mi 1 
döltségnek. De 
meg a mezőgaz 
sekről sem. Hog 
évi üzemtervet 
Mennyiben járul 
tésforgó a te 
hez? Hogyan 1 
.iési átlagokat? 
igv tovább ... 
peregtek lázas 
dések a szovje 
felé mindenütt, 
szovjet küldött 
zistái, növényit 
mindenki szám 
érthetően mind 
feleltek.

Hosszú ideig 
kezletek, Ba|m 
rettyóújfaluban 
óráktól a késő 
tak el. De úgy 
mint a szép s 
hallgatók fárac 
Mindnyájan tud 
értekezleteken


